r Fen Bilimleri Sorulari J

Diinya’nin dénme ekseninin egik olmasi,

|. Mevsimlerin olusumu
Il. Gines isinlarinin gelis acisinin degismesi
[ll. Giiney yarim kiirede ilkbahar yasanirken Kuzey
yarim kirede sonbaharin yasanmasi

olaylarindan hangilerinin olugmasina neden
olur?

A) Ivell.
B) Ivelll.
C) llve ll.
D) I, 1l ve lll.
Hava Olaylari iklim

Yukaridaki semada - ile gosterilen boliime

yazilmasi gereken ifade asagidakilerden hangisi

olabilir?

A) Uzun yillar devam eden atmosfer olaylarinin
ortalamasidir.

B) Meteorologlar tarafindan incelenir.

C) Bulundugu ortamdaki canlilari etkiler.

D) Dar bir alanda gorilen atmosfer olaylaridir.

Ozge : iklim 6zelliklerini inceleyen bilim dali nedir?
Mert : iklim bilimi dalinda galisan insanlara ne isim
verilir?

Ozge ve Mert’in sorularinin cevabi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Ozge Mert
A) Klimatoloji Klimatolog
B) Klimatoloji Meteorolog
C) Meteoroloji Meteorolog
D) Meteoroloiji Klimatolog

Sakarya Olgme, Degerlendirme Merkezi

Sekilde I, 11, 11l ve IV ile gosterilen yerlere
yazilmasi gereken kavramlar asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

l u 1]} v
A) DNA  Kromozom Gen Nikleotid
B) Kromozom  DNA Nikleotid Gen
C) DNA Nikleotid Kromozom Gen
D) Kromozom Ndukleotid Gen DNA

Asagida DNAnin eslenmesi ile ilgili bir model
verilmistir.

DNA’nin eslenmesi ile ilgili agsagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Olusan iki DNA'nin niikleotid dizilimi
birbirinden farklidir.

B) Hucre bdlinmeye baslamadan énce
gercgeklesir.

C) Eslenme sonucunda birbirinin aynisi iki DNA
molekull olusur.

D) Olusan yeni DNA'lara birer zincir ana
DNAdan gelir.




6. Asagida kalitim ile ilgili bazi kavramlarin tanimlari 9.

Ag1dd  Cuha cicegi bitkisinin giceginin 35°C’ta beyaz,
verilmistir.

15°C’ta kirmizi renkli olmasi

* Yazin glines altinda fazla kalindiginda ten
renginin koyulagmasi

» Agirlik kaldirarak antrenman yapan sporcunun kol
kaslarinin gucli olmasi

Yukarida verilen érneklerde bazi canlilarda
meydana gelen degisikliklerle ilgili;

|. Genlerin igleyisinde degisikligin meydana
gelmesi,
Nesilden nesile aktariimasi,
Cevre etkisiyle gerceklesmesi

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

|. Bir bireyin genetik yapisi ile ortamin kosullarinin
karsilikli etkilerinin bir sonucu olarak bireyin
gOrulebilir 6zellikleridir.

[I. Baskin alelle birlikte bulundugu zaman kendi
ozelligini gosteremeyen alellerdir.

[ll. Biri anneden biri babadan gelen alellerin farkli
olma durumudur. I

Buna gore tanimlara ait kavramlar asagidakilerden 1.
hangisinde dogru verilmigtir?

A)  Genotip Baskin alel Saf dol A) lvell B) Ivelll
B)  Fenotip Cekinik alel Melez dél C) Ilve lil. D) I, llvelll
C) Genotip Cekinik alel Melez dol

D) Fenotip Cekinik alel Saf dol

10. Asagida bazi canlilarda meydana gelen
degisiklikler verilmistir.
I. Van kedisinin gozlerinin farkli renkte olmasi
II. insanda ve bazi hayvanlarda goriilen sag, kas,
kirpik gibi yapilarin beyaz olmasi olarak bilinen
albinoluk durumu
Ill. 16°C’luk sicaklikta duran sirke sinegi
larvalarinin kanatlarinin diiz, 25°C’luk sicaklikta

7. A ve B bezelyelerinin caprazlanmasi sonucu olusan
bezelyelerin tohum rengi fenotipleri asagidaki gibidir.

OO0 @

Buna gore A ve B bezelyelerinin genotipleri,

. SsXSs
Il. SSXss kivrik olmasi
Il. ssXss IV. Bir kovandaki ari larvalarindan ari siti ve bal

ile beslenenlerin kraligce ari, polenle beslenenlerin
isci arl olmasi
Bu ornekler mutasyon ve modifikasyon olarak

ciftlerinden hangileri olabilir? (Bezelyelerde sari
tohum rengi (S) baskin, yesil tohum rengi(s) ¢ekinik-

Sakarya Olgme, Degerlendirme Merkezi

ti) siniflandirildiginda asagidakilerden hangisi
A) Yalniz I. B) Yalniz Il dogru olur?
C) lvell. D) Ilvelll. Mutasyon Modifikasyon
A) 1,1l I, v

8. Mendel, yaptidi arastirmalar sonucunda bezelye B) L I, vV
bitkisindeki uzun boylu aleli baskin kisa boylu aleli C) v L
cekiniktir. Bu 6zellik bakimindan bezelyelerle ilgili ’ ’
asagidaki U¢ durumdan bahsedebilir. D) I, 11 IV

* AA : homozigot baskin
* Aa : heterozigot baskin
* aa : homozigot ¢ekinik
verilen bilgilerden yola ¢ikilarak heterezigot

uzun boylu bezelye ile kisa boylu bezelyenin
gaprazlanmasi isteniyor.
Buna gore yavru bezelyelerin,

l. AA

Il. Aa
lll. aa
genotiplerinden hangilerine sahip olmasi
beklenir?
A) lvell

C) llvelll.

B) Ivelll.
D) I, llvelll.

11. Sicak bolgelerde yasayan bitkilerde,

|. Dar yiizeyli yapraklara sahip olmak
Il. Kéklerinde su depo edebilme dzelliginin
olmasi
[ll. Uzun kéklere sahip olmak
adaptasyonlarindan hangileri gézlenebilir?

A lvell. B) Ivelll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve lIl.




12. Asagida bazi biyoteknolojik ¢alismalar ve bu

c¢alismalar sonucunda olusmasi muhtemel
durumlar verilmigtir.

Buna gore, verilenler olumlu ya da olumsuz
olarak siniflandirilirsa hangisi digerlerinden
farkl olur?

A) Hayvan tirleri i1slah edilerek et ve sut verimi
yuksek hayvanlar elde edilmesi

B) Insan vicudunun genetigi degistirilmis
organizmalara kargi daha kolay alerjik

reaksiyonlar gosterebilmesi
C) Cesitli hastaliklarin tedavi edilmesine yonelik

galismalarin yapilmasi
D) Tarimda verimliligin artiriimasina yonelik

c¢alismalarin yapilmasi

13. Deniz, 6zdes kipleri birbirine tutturarak ayni

zemin Uzerinde asagidaki K, L, M ve N cisimlerini

olusturuyor.

K L M N
K, L, M, ve N cisimlerinin yiizeye yaptllﬂarl ba-

singlar sirasiyla Py, P , P, ve Py olduguna gére
bu basinglar arasindaki iligski nasil olmahdir?

A) P =P, >P, =P,
B) P, >Py=P_ >Py

C) PL >PK >PM>PN

14. Beren, asagidaki kaplari 6zdes sivilarla belirtilen

yuksekliklere kadar dolduruyor.

[\

e L L

hl

Buna gore Beren’in hazirladigi kaplardan
hangilerinin kap tabanindaki sivi basinci
esittir?

28

A) Tvelll
C) lvelV

B) Il velll
D) llve IV

endirme Merkezi

gerl

Sakarya Olgme, De

15.

16.

Kemal, sivilarin basinci iletmesi prensibinin gunluk
yasamdaki uygulamalari ile ilgili bir arastirma
yaplyor.

Buna gore, Kemal’in yaptigi arastirma
sonucunda asagidaki 6rneklerden hangisini
bulmasi beklenmez?

A) Berber koltugunun galisma prensibi

B) Hidrolik fren sistemleri

C) Kisin araglarin lastiklerine zincir takilmasi

D) Baazi itfaiye merdivenlerinin calisma prensibi

Can; asagidaki 6zdes kaplari belirtilen

yuksekliklerde, d ve 2d yogunluklu sivilar ile

doldurarak verilen deneyleri yapmak istiyor.
K L M

NOhD A 74
d 2d d

Deney | : Sivi basincinin, yogunluga bagl oldugu-
nu ispatlamak istiyor.

Deney Il : Sivi basincinin sivinin yiiksekligine bagli
oldugunu ispatlamak istiyor.

Buna gore Can’in Deney | ve Deney II’de belir-
tilenleri gerceklestirebilmesi i¢in hangi kaplari
se¢mesi gerekir?

Deney | Deney Il
A) KvelL Kve M
B) Kve M Lve M
C) Kve M Kve L
D) KvelL Lve M

17. Asagida basing ile ilgili ginlik hayatimizda

karsilasabilecegimiz bazi érnekler verilmistir.
Verilen 6rneklerden hangisindeki amag
digerlerinden farkhdir?

A) Bazi araclarda tekerleklerin paletli yapiimasi

B) Agir yuk tastyan kamyonlarda tekerlek sayisinin
fazla olmasi

C) Civilerin ucunun sivri yapilmasi
D) Karda genis tabanli ayakkabilarin giyilmesi




18. Ugur, fen bilimleri dersinde ylizey Uzerine bir masa,

masa Uzerine de K ve L kaplarini koyuyor. K ve M
kabi, tamamini su ile doldururken L ve M kaplarini bos
birakarak asagidaki deney dizenegini hazirliyor.

K

M

]

Yiizey

Daha sonra sirasiyla asagidaki islemleri

gercgeklestiriyor.
K /\
Lislem : L
7

M

]

Yiizey

K kabinin iginde bulunan suyun bir miktarini
baslangicta bos olan L kabina dokuyor.

K

ILiglem :

7

M
]
(A

Yizey

L kabinda bulunan suyun bir miktarini M kabina
dokuyor.

Bu yapilan deneye gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) I.iglem sonucunda K ve L kaplarinin tabanlarindaki
sivi basinci degismezken ytzey Uzerindeki basing
artar.

B) Il. islem sonucunda L kabinin tabanindaki sivi
basinci ve ylizey Uzerindeki basing azalir.

C) I. islem sonucunda ylzeyde olugsan basincin
artmasinin nedeni baslangigta bog olan L kabinin
icine bir miktar suyun eklenmesidir.

D) Il. islem sonucunda K ve L kaplarinin tabanindaki
sivi basinci azalir.

Sakarya Olgme, Degerlendirme Merkezi

19.

Periyodik tabloda gosterilen elementlerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) L elementi isi ve elektrigi iletir.

B) M elementinin erime ve kaynama noktasi
dusuktar.
C) K elementi tel ve levha haline getirilebilir.

D) N elementi oda sicakliginda gaz halde bulunur.

20.

Naftalinin siiblimlegsmesi

Kimyasal
degisim

3.cikig 4.cikig

Fiziksel
degisim

1.gikis 2.¢ikis

Kimyasal
degisim

Fiziksel
degisim

Fiziksel
degisim

Kimyasal
degisim

Yukarida verilen érneklerin fiziksel degisim ya
da kimyasal degisim olduguna karar verilerek
ilerlendiginde hangi ¢ikiga ulasilir?

A) 1.cikis B) 2.cikis

C) 3.cikis D) 4. cikis
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